



# 习近平在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话强调 坚持严的主基调不动摇

## 九个坚持

- 坚持党中央集中统一领导
- 坚持党要管党、全面从严治党
- 坚持以党的政治建设为统领
- 坚持严的主基调不动摇
- 坚持发扬钉钉子精神加强作风建设
- 坚持以零容忍态度惩治腐败
- 坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风
- 坚持抓住“关键少数”以上率下
- 坚持完善党和国家监督制度,形成全面覆盖、常态长效的监督合力

&gt;&gt;&gt;A2

## 央行:房地产融资已逐步回归常态

2021年

主要金融指标继续保持有力增长

新增人民币贷款  
**19.95万亿元**  
同比多增3150亿元

企业贷款利率**4.61%**  
为改革开放40多年来  
最低水平

制造业  
中长期贷款余额  
同比增**31.8%**

房地产贷款余额  
**52.2万亿元**  
同比增7.9%

2022年

金融政策如何发力?

稳健的货币政策灵活适度,人民银行将加大跨周期调节力度,发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能,更加主动有为、积极进取,注重政策靠前发力,引导金融机构加大对实体经济特别是小微企业、科技创新、绿色发展的支持力度,稳定宏观经济大盘。

## 数据

### 青岛进出口总值 连续5年创新高

青岛财经日报/首页新闻记者 李倚慰

昨日,青岛海关发布2021年青岛市外贸进出口情况分析。2021年青岛市外贸进出口总值8498.4亿元,自2017年以来连续第5年刷新历史新高,在全国15个副省级城市中,仅次于深圳、宁波、广州和厦门,位居第5位,比2020年提升1位,进出口总值比2020年增长32.4%,较2019年增长43.5%,占2021年山东省进出口总值的29%。其中,出口4921.3亿元,增长27%,较2019年增长44.3%;进口3577.1亿元,增长40.7%,较2019年增长42.3%。

2021年12月,青岛市进出口值805.4亿元,仅次于2021年6月份,创历史新高,增长123%。其中,出口525亿元,继2021年6月份后再度刷新历史新高,增长15.7%;进口280.4亿元,增长6.6%。

2021年,青岛市一般贸易进出口5769.2亿元,增长29.6%,占全市进出口总值的67.9%。同期,保税物流进出口1238.8亿元,增长62%,占14.6%;加工贸易进出口1208.9亿元,增长7.9%,占14.2%。

2021年,青岛市民营企业进出口5709.4亿元,增长34.9%,占全市进出口总值的67.2%,占比提升1.3个百分点。同期,外商投资企业进出口1735.3亿元,增长18%;国有企业进出口1039.7亿元,增长49.7%。

## 财经第1眼

&gt;&gt;&gt;

作为全国履约企业数量、履约配额总量最多的省份,山东省已完成全国碳市场第一个履约周期的配额清缴工作,全省305家发电行业重点排放企业实际履约11.52亿吨,累计成交额45.98亿元。

&gt;&gt;&gt;

近日,银河航天6颗低轨宽带通信卫星已从其自主建设的卫星研发产线下线,完成出厂评审,运抵发射场,将于2022年一季度择机发射。这是我国首次成批研制低轨宽带通信卫星。

本报综合

## 资本牵线,企业家大咖共启“青沪之约”

资本赋能高质量发展论坛暨青沪企业家联谊会年会昨举行

青岛财经日报/首页新闻讯 昨日,资本赋能高质量发展论坛暨青沪企业家联谊会年会在青岛和上海同步举行。30余位世界500强及头部企业家、国内资本领域权威专家、商协会负责人共赴青沪之约,云端共话青沪资本高效赋能路径与实践,以专业实训撬动资本力量服务青岛战略性新兴产业、“四新”经济发展,推动青沪两地多维度、深层次、精准化交流合作再启新篇章。

青岛市委常委、市委组织部部长于玉,青沪企业家联谊会会长、杉杉控股董事局主席郑永刚,青沪企业家联谊会会长、海尔集团党委书记、董事局主席周云杰出席论坛并致辞。副市长耿涛主持论坛并为“青岛市经济发展咨询专家”颁发聘书。

### 专家带来资本思想盛宴

主旨演讲环节,三位专家带来资本的思想盛宴。强大的资本赋能,是一座城市发展的活力之源。中国上市公司协会会长、中国企业改革与发展研究会会长宋志平围绕资本市场和国企改革,分享了鲜活的企业管理和改革经验。他认为,多层次的资本市场为国企改革和发展

提供了重要的平台,推动企业做强做大,青岛和上海合作是很好的样板。上海国盛资本管理有限公司总经理周道洪聚焦资本赋能地方经济高质量发展,他从国有资本的赋能谈起,解析迈向新发展格局的经济成长密码,建言青岛经济高质量发展,创新开启经济成长之路。德勤中国首席执行官蒋颖立足新发展格局,从政府“硬”政策和管理“软”环境两个方面,对青岛积极融入国家人才战略布局,更好地引才、留才、育才、用才提出了具体建议和落地举措。

### 一批重点项目达成合作

上海作为重要的国际金融城市,在基金投资领域有着领先优势,第五批赴上海专业实训队充分发挥基金投资的聚合效应,以基金为载体链接青沪、赋能青岛,推动达成一批重点项目合作。现场,青岛银行与陆家嘴国际信托有限公司达成总规模100亿元的全面战略合作项目;CMC资本、青岛海发集团签署半导体基金合资GP项目;胶州市与新中联集团达成总规模7500万美元的新中联青岛供应链项目等7个资本类重点项目签约,另有19个项目达成合作意向,涵盖资本项目、投资项目、战略机制合作、人才技

术资源共享等诸多领域,成为第五批赴上海专业实训队以青沪“优势互补、合作共赢”发力项目招引的生动见证。

围绕基金和资本赋能高质量发展,由上海财经大学创投校友会会长郑峰嵘作为嘉宾主持,上实投资(上海)有限公司董事长郭箭、CMC资本合伙人蔡祥、上海国有资本运营研究院院长罗新宇、青岛华通国有资本运营(集团)有限责任公司董事长王永亮、青岛银行股份有限公司董事长郭少泉共同呈现了精彩的高端访谈。

资本的方向,本身就代表着新机遇、新财富、新价值的行业风向。为了更好地放大实训溢出效应,青岛市第五批赴上海专业实训队作为主力军筹备资本赋能高质量发展论坛暨青沪企业家联谊会年会。实训队临时党支部书记徐冰介绍,自抵沪以来,实训队在对接青沪两地产业、资本、技术和资源等领域发挥了积极作用,围绕楼宇党建、基金赋能产业升级、国资国企改革、城市数字化转型、城市更新和城市建设、城市文化软实力等诸多领域开展专题调研。与此同时,充分发挥实训队平台优势,主动对接各区市、功能区 and 市直部门,服务青沪企业、资本和项目合作。